

# 刘翠兰:十年如一日照顾瘫痪老伴

在天长街道曙光社区,有一位79岁的老人——刘翠兰,她十年如一日用无微不至的真情书写晚年人生,用爱心、细心和耐心照顾着瘫痪的老伴,在街坊邻居中被传为美谈。朴实、善良的她,用行动诠释了婚姻的真谛——相濡以沫,不离不弃。

## 老伴中风 幸福之家突遭厄运

上世纪60年代初,刘翠兰和老伴李士槽经人介绍结为夫妇,婚后刘翠兰一边操持家务,一边照顾着农田。老伴李士槽则在村小学任代课老师,教书育人。两人共同抚养子女,日子虽不富裕,但也其乐融融。日子就这样一天天过去,随着子女们陆续成家立业,老两口也不知不觉步入了晚年生活。

天有不测风云,人有旦夕祸福。2007年6月,就在他们含辛茹苦,把子女一个个拉扯大,尽享儿孙绕膝的晚年生活时,一场不期而遇的横祸,打破了一家人宁静的生活。老伴李士槽在修理自行车时突患中风倒地,不省人事,不仅肢体不能活动,连话也不会说了。紧急送往医院后,前来会诊的医生都下了最后诊断,判定不是死亡就是植物人。倔强的性格伴随着巨大压力,在医院抢救的



对此,刘翠兰没有怨言,没有懈怠,毅然扛起了照顾老伴的重担。

照顾一个因中风而瘫痪的病人,一天两天还可以,但十年如一日却不是每个人都能做

到的。每天早晨,她准时给老伴准备早饭后,将老伴从床铺上扶起坐好,洗漱完毕之后,再将老伴抱到轮椅上吃早饭,刚开始老伴不能自己吃饭,她还要一勺一勺喂。吃完早饭,只要天气好,他还不定时将老伴推到外面转转看看,晒晒太阳,散散心。中午吃完饭,再将老伴抱到床铺上休息。下午两点半,又要将老伴再次抱起来放到轮椅上,之后她一边做家务,一边照顾老伴。晚上六七点钟再将老伴抱上床吃饭、休息。平时,刘翠兰总要逗逗老伴哼哼唱唱,尽管老伴什么也说不清楚,只能用肢体语言表示,但这样有助于老伴恢复健康,她也就乐此不疲。就这样,一年四季,寒来暑往,她一直默默地坚守了十年。

## 无怨无悔 精心呵护瘫痪老伴

“只要老头子还活着,我就觉得很幸福!”从医院回来后的十年时间里,刘翠兰就像照顾孩子一样精心服侍着瘫痪的老伴。虽然他们育有一子四女,但儿子因工作原因长年打工在外,不能在父亲床前尽孝;女儿外嫁,也要养家糊口,不能一直在床前照料父亲。

## 爱亲善举 备受乡邻交口称赞

2015年腊月,一场大雪后的下午,见外面阳光灿烂,刘翠兰将老伴安顿在廊院晒太阳后,便来到离家不远的菜地打理雪后菜园。一会儿,邻居跑过来告诉她,他们家院子里似乎有含糊不清的呼救声。扔下手中工具,她急忙跑回家,看见老伴躺在地上,浑身泥水,衣服湿透了。原来,由于轮椅手闸意外松开导致老伴不慎摔倒,他想努力爬起来但四肢无力,只好在地上挣扎。见到此景,刘翠兰急忙将老伴扶起来,用热水给他擦洗后换上干净的衣服。随后,将老伴小心翼翼地抱上床,搂在怀里,泪水夺眶而出,就像断了线的珠子一个劲地往下掉。

对于一位年逾八旬的老人来说,自己年老体弱,长时间照顾瘫痪病人,着实不易。经常有邻居和她说:“你们还有子女,为什么不叫他们照顾呢?你身体也不好,长此以往,怎么能吃得消啊!”刘翠兰却说:“还是我来照顾,好让子女们安心工作。他们照顾,我还是不放心,毕竟我们一起生活了几十年了,别人代替不了我们之间的感情和亲情啊!”质朴的话语中,流露出老两口不离不弃、相濡以沫的幸福感。(刘世军)

## 居民水管遇冷爆裂 辖区城管主动除冰



1月11日一大早,建设西路一棵香樟树上挂满了冰锥,地面上结着厚厚的冰块,行人通行存在安全隐患。上班途径此地的城管执法大队副教导员刘璋停下了脚步,经一户户排查,最终确定二楼的杨姓住户太阳能水管爆裂。刘璋在附近居民的协助下,切断了水源,并联系保洁公司清理树上和路面的冰,人行道又恢复了通行。

邱为摄

## 加快建设 促进城乡教育均衡

**本报讯** 时值冬季,寒意袭人,在万寿小学的校园内,却呈现一派热火朝天的繁忙景象,机声隆隆,新建的塑胶运动场上,工人们正紧张地进行着施工收尾。

万寿小学运动场是今年“全面改薄”项目之一,类似这样的运动场项目全市今年新建了8个。随着这8个项目的顺利竣工,我市农村中小学塑胶化运动场基本实现了全覆盖。“届时学校办学条件进一步改善,校园面貌进一步美化,学生综合素养将得到进一步提升。”万寿小学负责人说。

一直以来,我市高度重视建好老百姓家门口的“好学校”,每年均将教育工程列入政府工作报告,并挂图作战,挂牌督查。今年共安排了36个农村中小学校舍维修改造项目,19个“全面改薄”项目,8个第三期学前教育行动计划项目,以及1个农村教师周转宿舍建设项目,项目总数达64个,总投资达9000余万元。截至目前,所有项目均已完工,尤其是计划5年完成的“全面改薄”已提前1年结束,并超额完成计划面积达85%,农村教育的“获得感”和“幸福感”进一步增强。

今后将聚焦优质均衡和高位均衡,继续加大农村教育的扶持力度,努力补齐城乡教育均衡发展的“短板”。(丁兆安)

## 结对帮扶送温暖



日前,受市公安局铜城派出所所长曹远明、教导员李自生的委托,民警赵超赶到铜城镇五灯村困难村民林某的家中,送上了公安机关的新春祝福和500元慰问金,并留下了自己的号码,希望今后继续力所能及地为林某解决一点困难。林某家庭困难,女儿读大学。铜城派出所民警在走访中得知这一情况后,把他家列为帮扶对象。

赵超 许开踟摄

## 我市再次提高 农村五保供养标准

**本报讯** 为全面提高农村五保供养水平,大力提升农村五保供养人员幸福指数,我市再次提高农村五保人员供养标准。

我市农村五保集中供养人员和分散供养人员基本生活标准分别提高到每人每年7200元和6540元,其中集中供养财政补助标准提高到每人每年5400元,分散供养财政补助标准提高到每人每年4740元,从2017年7月开始执行。目前,全市共有农村五保供养人员2629名,补调2017年增发资金共100多万元。同时,我市还将首次对五保供养对象发放照料护理补贴,照料护理标准按照自理、半护理和全护理人员基本生活标准的10%、15%和20%予以确定。(陈开云 王德徐)

## 分类信息

分类信息刊登热线:13739217399(微信同号)

天长网人才频道与天长网微信同步刊登发布

### 嘉福国际广场全面招商

政府广场稀缺资源,五星级写字楼,高规格物业服务。全能商业,书写商业新格局。  
招商热线:0550-2397888  
招商中心:嘉福国际20层2008室

### 掌合电商平台诚征合作伙伴

快消品方向,专门服务天长市区和乡镇超市及便利店,天长超市订货网。现面向全市招商,欢迎各类快消品品牌接洽,共同开发维护天长市场,着眼未来,合作共赢。  
电话:0550-7728199  
地址:嘉福国际广场17层1711室

### 天长网电商平台招聘

快消品产品策划及销售+快消品产品运营经理  
三轮车驾驶员(市区物流配送),只要能吃苦耐劳,待遇可底薪保证。  
电话:李先生 13955070713

### 注销公告

安徽业之峰工程建设有限公司天长分公司,注册号:34118100092041(1-1),经股东会议现拟向公司登记机关申请注销登记。清算组成员:蔡继业、陈玉龙、陈飞,蔡继业手机号码:15309650999,为清算组组长。请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申请债权债务。

特此公告。

安徽业之峰工程建设有限公司天长分公司  
2018年元月

### 高端窗帘服务

天长长布言布语窗帘布艺生活馆  
地址:广陵西路148号(建行对角)  
电话:13637027099

### 设计印刷服务+高端企业形象设计

电话:李先生 13905508932

### 遗失声明

本人马福元于12月底遗失车辆交通事故认定证书和车辆维修费增值税普通发票原件,声明作废。